

ОТЧЁТ О РАБОЧЕМ СОВЕЩАНИИ ПРЕЗИДИУМА И ПРАВЛЕНИЯ НАУЧНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОБЩЕСТВА АНАТОМОВ, ГИСТОЛОГОВ И ЭМБРИОЛОГОВ (НМОАГЭ)

Хайруллин Р.М.¹, Лазутина Г.С.², Овчинникова Н.В.²

¹Кафедра анатомии человека ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» Минобрнауки РФ (ректор – проф. Б.М. Костишко), г. Ульяновск; ²кафедра анатомии ГБОУ ВПО Рязанского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова Минздрава РФ (ректор – проф. Р.Е. Калинин).

4 июня 2016 года на кафедре анатомии человека Рязанского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова Минздрава России состоялось рабочее совещание Президиума и Правления Научного медицинского общества анатомов, гистологов и эмбриологов (НМОАГЭ). На совещании присутствовали заведующий кафедрой анатомии человека Ульяновского государственного университета, профессор, д.м.н. Хайруллин Р.М.; заведующая кафедрой анатомии Рязанского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова, доцент, к.м.н. Лазутина Г.С.; заведующая кафедрой анатомии человека Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского, профессор, д.м.н. Алёшкина О.Ю.; заведующий кафедрой анатомии человека Оренбургского государственного медицинского университета, профессор, д.м.н. Железнов Л.М.; профессор кафедры гистологии, эмбриологии и цитологии Кировской государственной медицинской академии, д.м.н. Зайцев В.Б.; заведующая кафедрой гистологии и эмбриологии Самарского государственного медицинского университета, профессор, д.б.н. Суворова Г.Н., заведующий кафедрой анатомии человека Самарского государственного медицинского университета, доцент, к.м.н. Чемидронов С.Н.; профессор кафедры гистологии Уральского государственного медицинского университета, д.м.н. Сазонов С.В.; заведующая кафедрой гистологии Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко, профессор, д.б.н. Воронцова З.А., заведующая лабораторией функциональной анатомии НИИ морфологии человека, профессор, д.б.н. Ерофеева Л.М.; доцент кафедры гистологии Уральского государственного медицинского университета, к.б.н. Береснева О.Ю., заведующий лабораторией клеточных технологий Белгородского национального исследовательского университета доцент, к.б.н. Надеждин С.В., доцент кафедры анатомии Рязанского государственного медицинского университета, к.м.н. Овчинникова Н.В., доцент кафедры гистологии, эмбриологии, цитологии Курского государственного медицинского университета, к.м.н. Ишунина Т.А. и другие участники. В качестве почётных гостей присутствовали заведующая кафедрой гистологии, цитологии, эмбриологии Луганского государственного медицинского университета, д.м.н., профессор Кашенко С.А. и доцент той же кафедры, к.м.н. Бобрышева И.В.

Рабочее совещание вёл председатель, член Президиума и Правления НМОАГЭ, профессор Р.М. Хайруллин, секретарём совещания была доцент Н.В. Овчинникова. На повестке дня рабочего совещания были следующие вопросы: доклад доцента Лазутиной Г.С. «Пути повышения мотивации в обучении иностранных студентов на кафедре анатомии Рязанского государственного медицинского университета», доклад Овчинниковой Н.В. «Особенности преподавания антропологических дисциплин на кафедре анатомии Рязанского государственного медицинского университета», обсуждение итогов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвящённой 120-летней годовщине со дня рождения профессора Б.М. Соколова и другое.

В своём докладе об особенностях учебной и учебно-методической работы с иностранными студентами доцент Г.С. Лазутина рассказала о трудностях организационного плана и существующего языкового барьера в общении студентов с техническим персоналом кафедры и о специфичности оформления и изложения ряда анатомических учебных вопросов в учебно-методических пособиях и лекциях. Докладчик отметила достаточно успешный опыт учебной и исследовательской работы, достигнутый коллективом кафедры в обучении студентов на иностранном языке. Она также подчеркнула необходимость обмена опытом преподавания иностранным студентам морфологических дисциплин.

Доцент Н.В. Овчинникова рассказала присутствующим об опыте работы кафедры анатомии Рязанского государственного медицинского университета по разработке учебной программы и определению содержания дисциплины «антропология», как элективного курса для студентов медицинских и не медицинских специальностей. Были отмечены существующие проблемы в обеспечении студентов учебниками и учебными пособиями, содержащими необходимую информацию, отражённую в учебной

программе. Был также поставлен вопрос о необходимости единой программы и центра повышения квалификации преподавателей медицинских вузов по дисциплине «антропология».

По третьему вопросу с обсуждением итогов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвящённой 120-летней годовщине со дня рождения профессора Б.М. Соколова, выступили профессор Хайруллин Р.М., Л.М. Железнов, Г.Н. Суворова. Профессор Хайруллин Р.М. поблагодарил администрацию Рязанского государственного медицинского университета, ректора университета, профессора Р.Е. Калинина и оргкомитет за хорошую организацию и высокий научный уровень проведенной конференции, а также сообщил о месте и сроках проведения последующих пленумов и конференций. Затем он вручил сертификаты членам Рязанского регионального отделения НМОАГЭ, значок и персональный сертификат профессору Л.М. Ерофеевой. Профессор Р.М. Хайруллин отметил высокий уровень организации конференции, назвал её работу плодотворной и полезной в плане воспитания молодых преподавателей и коллег – анатомов, гистологов и эмбриологов. В своём выступлении профессор Л.М. Железнов также отметил высокий уровень организации конференции, интересные доклады, их актуальную тематику, и, в частности, выступление на пленарном заседании заведующего лабораторией развития нервной системы НИИ морфологии человека, профессора С.В. Савельева. Профессор Л.М. Железнов с похвалой отозвался о своевременном выпуске очередного номера журнала «Российский медико-биологический вестник им. академика И.П. Павлова» с материалами конференции. Он также особо отметил, что конференция прошла по плану научных мероприятий и при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации. Профессор Суворова Г.Н. в своём выступлении отметила высокий уровень сообщений на секции «Вопросы преподавания морфологических дисциплин», актуальность тем, вызвавших живую дискуссию в зале, полезность, познавательность и эффективность работы секции. Она также выразила благодарность ректору университета, профессору Р.Е. Калинину и членам оргкомитета за хорошую организацию научного форума.

По четвёртому вопросу выступил профессор Р.М. Хайруллин. В своём выступлении он с удовлетворением отметил расширение деятельности общества, воссоздание в последние годы региональных отделений общества – Якутского и Рязанского и создание Крымского отделения, были озвучены наличие недостатков и организационных вопросов в работе ряда центральных отделений общества, вопросы о размерах членских взносов и другие. Профессор Р.М. Хайруллин сообщил о том, что в рамках VI Всероссийской научной конференции РАН и Минобрнауки РФ с международным участием «Медико-физиологические проблемы экологии человека» в сентябре 2016 года состоится заседание секции «Медицинская антропология», посвящённой определению места дисциплины «медицинская антропология» в системе высшего медицинского образования в России. На этом совещании завершило свою работу.